



Communiqué de presse

1^{er} octobre 2003

Résultats du Groupe Vaudoise Assurances au 30 juin 2003

Perspectives encourageantes pour la Vaudoise

- **Chiffre d'affaires en très forte hausse**
 - **Equilibre des comptes attendu pour la fin de l'année**
-

Lausanne, le 1^{er} octobre 2003 – Le Groupe Vaudoise Assurances enregistre, toutes branches confondues, une forte progression de son chiffre d'affaires (+ 25,9%), à CHF 1,1 milliard. Le résultat des placements s'est sensiblement amélioré. Ces bonnes performances n'ont toutefois pas permis de compenser, d'une part, l'alourdissement de la charge de sinistres dans le secteur « non vie » et, d'autre part, en « vie » le renforcement des provisions techniques dû au renchérissement des coûts d'invalidité et à l'allongement de l'espérance de vie. Si le Groupe enregistre une perte semestrielle consolidée de CHF 7,4 millions (contre 66,9 millions au 30 juin 2002), un retour à l'équilibre des comptes est prévu - sauf évènement majeur - pour la fin de l'année. L'assise financière du Groupe reste solide : ses capitaux propres se montent à CHF 270,9 millions et la marge de solvabilité des deux sociétés opérationnelles est largement supérieure aux exigences légales.

Conformément à nos attentes, la Vaudoise Assurances Holding affiche une perte de 358'450 francs, du fait que ses deux filiales n'ont pas versé de dividendes au terme de leur exercice 2002.

Au premier semestre, le secteur « **non vie** » a progressé de 5,9%, à CHF 371,6 millions de primes émises nettes. La charge de sinistres s'est sensiblement accrue pour passer à CHF 204,3 millions (+ 21,1%). Cela tient à la hausse généralisée du coût des sinistres et surtout à l'évolution des réserves techniques de la branche invalidité en réassurance acceptée. Le ratio combiné (charge de sinistres et frais / primes acquises) passe ainsi de 103,9% au 30 juin 2002 à 111,2% au terme du premier semestre de cette année.

Le secteur « **vie** » affiche une croissance très prononcée des primes nettes, à CHF 758,2 millions (+ 39%). La filiale Valorlife, établie au Liechtenstein, y contribue à raison de CHF 222,9 millions. Parallèlement, une forte demande d'assurances individuelles à primes uniques a été enregistrée en Suisse en début d'année ainsi que dans le domaine des assurances collectives. La charge des prestations d'assurances est, pour sa part, en hausse de 43,8%, à CHF 781,8 millions. Celle-ci comprend un important volume d'arrivées à terme - dûment provisionnées - de contrats de bancassurance « Swissca Long Life » ainsi que le renforcement des provisions techniques, visant notamment à compenser les effets de l'allongement de l'espérance de vie et du net renchérissement des coûts de l'assurance invalidité.

Le **résultat des placements** s'est sensiblement amélioré pour atteindre CHF 154,7 millions contre CHF 21,9 millions à la même période l'an passé. Le rendement direct des opérations financières demeure néanmoins historiquement bas, en raison du faible niveau des taux d'intérêts. Par ailleurs, compte tenu de la réduction drastique de l'exposition en actions à laquelle nous avons été contraints de procéder l'an passé, nous n'avons participé que marginalement au mouvement de reprise des bourses.

La poursuite des mesures de rationalisation ainsi que la bonne maîtrise des frais d'acquisition et d'administration portent leur fruit : les **frais généraux** reculent de 5,3% par rapport à la même période l'an passé.

L'assise financière du Groupe est solide : ses **capitaux propres** se montent à CHF 270,9 millions, en léger recul (- 3,1%). La **marge de solvabilité** de ses deux sociétés opérationnelles, Vaudoise Générale et la Vaudoise Vie, s'est améliorée au premier semestre et atteint respectivement 250% et 162%.

L'essentiel des efforts portera sur la poursuite des mesures visant à améliorer le résultat sur opérations d'assurance en « vie » et « non vie ». Leur mise en œuvre se déroule comme prévu et leurs effets se feront sentir dès 2004. Sauf événement exceptionnel sur les marchés des capitaux ou de sinistre majeur, le Groupe Vaudoise devrait afficher des comptes équilibrés en fin d'année.

*Pour tout complément d'information, veuillez vous adresser à :
M. Bernard Grobéty, directeur général adjoint, 021 / 618 82 22.*

Ce communiqué est disponible sur le site www.vaudoise.ch



Résultats au 30 juin 2003

Chiffres clés consolidés du Groupe Vaudoise Assurances

(en millions de francs)	2003	2002	+/-%
Primes émises brutes	1'148.8	912.6	+ 25.9%
Primes acquises nettes	907.1	695.9	+ 30.4%
Charge d'assurances (nette)	986.1	712.2	+ 38.5%
Frais généraux	105.1	111.0	- 5.3%
Produits financiers nets	154.7	21.9	+ 606.5%
Résultat net consolidé	- 7.4	- 66.9	----
	<u>(30.6.2003)</u>	<u>(31.12.2002)</u>	
Placements de capitaux	7'251.7	7'204.2	+ 0.7%
Provisions techniques	6'831.0	6'654.9	+ 2.6%
Capitaux propres	270.9	279.5	- 3.1%